

瑞士澎馬錶與你分享體壇盛事

體育精神·分秒必爭

BULER+ SWISS WATCH
瑞士 澎馬錶

特約經銷商：高時 GLOBAL TIMEPIECES 查詢電話：2744 3193 www.buler.ch

貧家女槍神 險變打工妹

香港文匯報訊（記者 王穎、李程 郴州報道）拿下倫敦奧運會首金的易思玲，是一個地地道道的湘妹子，出生在郴州市桂陽縣。從湖南桂陽的農村，到倫敦奧運的獎台，這位23歲「女槍神」的成長路上，曾一度因為家貧及父母失業，無力承擔射擊隊的裝備和訓練費用，易思玲想過放下步槍，隨同鄉姐妹南下廣東，做一個普通的打工妹。



易思玲家鄉桂陽縣城街頭，市民們燃放鞭炮，慶祝當地第一個奧運冠軍的誕生。香港文匯報郴州傳真

當易思玲射出最後一發子彈，桂陽整個小山城立刻沸騰了，爆竹聲此起彼伏，大家都在街上奔走相告：「我們這出了首個奧運冠軍了！」其中最高興的莫過於易思玲的爺爺易立芳，今年90歲高齡的易爺爺說起自己的孫女特別自豪。在易爺爺家的牆上，最顯眼的一張照片就是思玲接著爺爺的合照，照片裡，脖子上掛滿孫女獎牌的易爺爺笑得合不攏嘴。觀看比賽時，老人家時不時跟著大伙揮舞雙拳高喊加油，精神一點不輸給年輕人。

啟蒙教練讚天賦過人

易思玲的這枚金牌，對於其啟蒙老師郴州市體校射擊教練龍壽柏來說，一點也不意外。

2001年，易思玲讀小學六年級時，教練龍壽柏到其校選苗，一眼就相中了天賦過人的小思玲。當時的測試有

兩關，第一關，平舉手臂，用手指夾白紙，不顫抖的進入下一關選拔。第二關，龍教練拿一個乒乓球拍放到小思玲平著攤開的一隻手掌上，讓她從下到上疊子彈殼——這是測試身體穩定機能及協調性的一個常用方法，普通人幾乎一個都疊不了。讓龍教練感到吃驚的是，小思玲初試身手，竟一口氣疊了7個子彈殼；再試，還是7個。

龍教練在接受本報記者專訪時說，「當時我就拍板定了她，整個桂陽縣，那一年就選中了她一個人。」

體校三年 嶄露頭角

拿起槍，易思玲很快展現其過人天賦。在郴州市體校訓練的三年中，她迅速嶄露頭角，在臥射、步槍、氣步槍等三個項目上均有突出表現，並多次在省級比賽中進入前三名。

由於在市體校成績突出，2004年初

中畢業，易思玲被選送至湖南省射擊隊集訓。後因省隊教練更換，加上要求隊員自行負責一切射擊的裝備和訓練費用，這讓原本家境一般的易思玲父母百上加斤，為免父母操勞，小思玲也有了放棄訓練的想法，甚至動了去廣東打工的念頭。

轉會廣東 一帆風順

處於上升勢頭的易思玲在湖南省隊僅僅呆了半年，打算先離隊回老家再出外打工，命運又一次向她伸出了橄欖枝。2006年，廣東省珠海射擊隊派專人「登門求賢」，力邀易思玲去廣東發展，並承諾日後訓練的所有費用（包括食宿費）均無需家人負擔。對方的誠心最終打動了易家，就這樣，易思玲被慧眼識珠的廣東省珠海射擊隊「挖」走了。2007年，易思玲進入廣東射擊隊，2008年底入選國家隊，運動生涯從此一帆風順。



拿下倫敦奧運會首金的易思玲激動流淚。



易思玲奪冠的一刻，爺爺易立芳（右）興奮地揮舞起雙拳，為孫女叫好。



易思玲閒時愛遊山玩水，逛街購物。網上圖片

據新華社28日電 當運動員在場上打的時候，每一發子彈都「穿透」了教練的心臟。「我先吃個降壓藥。」28日下午4點半，女子10米氣步槍預賽結束後，易思玲前教練、廣東省射擊隊教練付均一屁股坐在辦公室的椅子上，仰頭喝了一口水，咽下了一粒降壓藥。從2005年到2009年，他一直手把手地帶這位小姑娘。

下午預賽開始，老付刷著文字直播，直至愛徒奪冠，老付才想起，今天還沒有吃降壓藥。草草吞下一粒藥片後，老付戴上血壓計的臂帶：「166-105」，還好嘛。

父母皆是下崗工

香港文匯報訊（記者 王穎、李程 郴州報道）賽前記者好不容易聯繫上易思玲父親易澤軍，電話中，他非常謹慎，隻字不提奪冠與否，只是一再向記者強調：「在我們父母眼中，易思玲就是個普通孩子，很孝順也很乖巧。」

家中長女 自小獨立

易澤軍向記者介紹，他和妻子歐陽桂鳳都是下崗工人。夫婦倆在桂陽縣開了家小飯館維持生計，家境很一般，三個子女中易思玲排行老大。「她是1989年出生的，因為出生的時候正值立夏，所以給她取名叫易夏紅，易思玲是她自己後來改的名字。」說起長女，易澤軍很是欣慰：「她小



在珠海觀看女兒奪冠的易思玲父親易澤軍（右）、母親歐陽桂鳳。新華社

時候，我和她媽媽忙於經營小飯館，沒時間照顧她，好在她無論是讀書還是後來訓練，都沒怎麼讓我們操心。」

易澤軍回憶過去，女兒第一次參加的全國性賽事是2009年10月在山東濟南舉行的第十一屆全國運動會，那時他坐在電視機前看直播，生怕女兒

「怯場」，心裡特別緊張，太主動不動哭成個淚人。最後女兒奪金，易澤軍欣喜若狂。

父母由體育盲變體育痴

易澤軍告訴記者，他和妻子是做小生意的，原來都是「體育盲」。女兒成名後，夫妻倆都開始關心體育賽事了，回家首先要看的就是中央電視台體育頻道。今年的倫敦奧運會，易澤軍對賽事日期了解得一清二楚。易澤軍說，最近幾天，他們沒和女兒聯繫，怕影響她備戰，但是教練組都會及時把前方的消息告訴他們，「聽聽她的訓練情況都很正常，我們就放心了。至於成績，從打奧運選拔賽起，我就一直跟女兒說，你很年輕，咱沒什麼輸不起的，最重要是追求目標的過程。」

湘妹子重感情 伯樂常掛心

香港文匯報訊（記者 王穎、李程 郴州報道）28日下午，易思玲的母校郴州市體校異常熱鬧，80多個孩子圍坐在地上，湊在一台臨時搬來的電視機前，緊張觀戰。站在一旁的龍教練胸有成竹地說：「感謝易思玲給我這麼大的驚喜，我從事教練工作26年，最得意的事就是把思玲領上了射擊這條路。冷靜、好勝、比賽的掌控性強，思玲具備了很優秀的條件，她有今天的成就，我並不意外。」金牌鎖定的那一刻，龍教練激動地說：「我此生已經無憾！」不少體校同學即在微博上祝福師姐。

師徒感情深厚

龍教練告訴記者，當年選上易思玲時，就把自己的電話告訴了她，叫她回去告訴父母，「測驗時一直很沉着的小



龍壽柏和學生在觀看直播。

易思玲是個很重感情的學生，儘管畢業這麼多年，成績又這麼突出，但從沒忘記過發掘她的伯樂。「只要回老家，思玲一定會來我家坐坐，看看我。而每一次奪冠，我也會給她發一個信息表示祝賀。我先冷靜冷靜，想想待會的短信怎麼說。」50歲、頭髮斑白、身材清瘦的龍教練眼角隱隱閃爍淚光。

版面導讀

要聞 倫敦奧運掀賭風，其中足球分組賽，除了馬會接受投注，本港外圍集團亦有開盤，而一些外圍賭博網站更瘋狂，受注花樣多多，包括破紀錄及金牌榜名次等。
詳刊A4

要聞 教育局局長吳克儉昨與多個教育團體會面，家委會主席徐聯安會後指，家委會代表一致同意推行國民教育。據悉，目前已有約6成學校開始籌備相關課程。
詳刊A5

要聞 中國迄今規模最大、裝備最先進、綜合能力最強的大型巡邏救助船「海巡01」28日在武漢下水，有望年內服役。該船將提高中國維護國家海洋主權的能力。
詳刊A9

要聞 運輸及房屋局局長張炳良表示，政府推出的每年5,000個白表購買二手居屋名額，為防措施被借機圖利，擬設禁售期，而名額亦可能分兩期推出。
詳刊A18

要聞 一名黑幫小頭目，因涉販毒在荔枝角收押所候審，其間與同黨商量「詐病」入院，再製造混亂逃走，豈料對話被懲教署錄音，後與警方將計就計廳中捉獲。
詳刊A20

六合彩 MARKSIX
7月28日(第12/087期) 攪珠結果
18 25 38 40 44 45 5
頭獎：無人中
二獎：無人中
三獎：\$126,930 (42注中)
多寶：\$38,000,000
下次攪珠日期：7月31日